



校友評議會通過電郵網絡 收集中大校友意見

中大校友評議會常務委員會「評議網絡小組」由2003年5月起，先後就本港時事及特別議題，多次通過校友事務處校友電郵機制，向中大校友發出電郵問卷，並以所收集校友意見，向傳媒發表，反映中大校友對本港時事及社會發展的關注。

在 今個年度，網絡小組分別在05年11月及06年1月進行2次問卷調查，收集校友對中大校友評議會的認識及期望及校友對2006年香港經濟前景展望的意見。兩次發出的電郵數目約26,000份，平均回應率約2-3%，男性佔約60%，女性佔40%，畢業於近5年的佔約45%，而服務於教育界者近29%，有關問卷內容詳見下。

校友評議會呼籲中大校友收到電郵問卷時，盡量支持回覆問卷。從未收到上述電郵問卷的中大校友，請即時以電郵地址知會中大校友事務處 (alumni@cuhk.edu.hk)，方便未來聯絡。

校友評議會「評議網絡小組」對曾回應電郵問卷的中大校友，謹致深切感謝，並請校友們繼續支持有關活動的未來發展。

1. 「校友對中大校友評議會的認識及期望」問卷調查結果分析：

調查顯示，填覆問卷者其中有八成表示知道中大成立了「校友評議會」；不過，亦有近六成表示不知道全體中大學位畢業生，在畢業後即自動成為校友評議會成員，反映出雖然校友一般都知道有校友評議會，不過對於評議會的組成卻並不太清楚。

有近四成填覆問卷者表示曾有參與校友評議會的活動，例如座談會、會員大會、籌款活動或電郵問卷調查等。這數字雖然未算很高，但卻可反映出評議會所舉辦的活動有一定數量的校友的支持。

填覆問卷者普遍認同校友評議會的多項活動，包括：「高等教育改革座談會」、「中大雙語政策校友座談會」、「電郵問卷調查」、「電影首映籌款」等，均可以發揮校友評議會的功能*，認為不可以者的比率每項都低於一成。但對於個別活動，例如：關注《中大學生報》標題引起爭議事宜及就「遺產稅改革校友座談會」，回覆「無意見」者高達36%至50%，這可能由於校友對該等事件並不了解或興趣不大，這是校友評議會以後在舉辦活動時應注意的事項。

此外，有超過八成填覆者都認為校友評議會應多向在校同學推廣校友評議會的功能及工作、邀請更多校友參與校友評議會各小組委員會工作、多發電郵問卷以收集校友對時事或與中大有關特別議題之意見、及與個別不同中大校友組織加強聯繫等。

*即包括就有關大學發展向校方提供意見、協助大學加強公共關係、支持大學建立良好社會形象及為大學或社會公益籌款。

2. 對2006年香港經濟展望的問卷調查結果分析

問卷調查顯示，大部份中大校友對2006年香港整體營商情況和樓價抱樂觀看法，但較2005年審慎。另一方面，他們對2006年本港經濟前景的一些環節，則抱較樂觀的看法，如大部分中大校友預期僱員薪金緩慢向上調整、失業率會緩慢下降或維持於2005年之水平。審慎樂觀的看法亦反映在他們的消費開支計劃之中。

此外，代表在港經濟活躍的中產階級的八十年代起畢業的中大校友大多數認為2006年香港的整體營商情況會較2005年為佳，而樓價則會維持在去年水平或平穩上升。他們預期2006年的薪酬水平會緩慢向上調整，而失業率亦會緩慢地下降。雖然如此，敢於2006年增加消費開支者只佔四分之一，而把消費開支維持於去年之水平者仍佔大多數。這可能顯示在很多行業服務的校友，他們仍未能受惠於復蘇中的經濟環境。

頒授校友評議會 2006傑出服務及創意學生獎

校友評議會於03年為慶祝成立十周年特籌款設立此基金，以鼓勵同學多元化發展，並表達中大校友扶掖後進之心。每項獎項為港幣10,000元。恭賀下列同學獲2006年獎項：

- 傑出社會服務獎：梁兆熹 (崇基學院保險財務與精算學四年級)
- 傑出校內服務獎：林子斌 (新亞書院化學系三年級)
- 傑出創意獎：羅玉梅 (新亞書院藝術系四年級)